Probny egzamin 6smoklasisty - z SNM to proste!

WYPELNIA UCZEN

KOD UCZNIA PESEL Miejsce na naklejke

(podczas wiasciwego egzaminu w kwietniu)

Prébny Egzamin Osmoklasisty
Matematyka

| Stowarzyszenie
Nauczycieli
Matematyki

Rok szkolny 2019 /2020

CzZAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 14 stronach sa wydrukowane 23 zadania.
2. Sprawdz, czy do arkusza jest dofaczona karta odpowiedzi.
3. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$§ nauczycielowi.

4. Natej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod, numer PESEL. Podczas wtasciwego
egzaminu w kwietniu bedziesz musiat tez przyklei¢ naklejke z kodem.

5. Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.
6. Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/atramentem.

7. Nie uzywaj korektora.

8. Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-16, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie
z instrukcjg zamieszczong na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze
tylko jedna odpowiedz.

9. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 17-23, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz
zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na nast¢pnej stronie.

10. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.
Powodzenia!

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do: dostosowania zasad nieprzenoszenie
oceniania odpowiedzi na karte
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Zapoznaj si¢ z ponizszymi informacjami

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczy¢ poprawna odpowiedz oraz pomylke w zadaniach

zamknietych?

Staraj sie nie popetniaé bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ pomylisz, btedne
zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

onond

Poprawna Uktad mozliwych Sposéb zaznaczenia Sposéb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie poprawnej odpowiedzi pomyiki i poprawne;j
w zadaniu odpowiedzi odpowiedzi
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2. Jak zaznaczy¢ pomylke i zapisa¢ poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli si¢ pomylisz, zapisujac odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz

poprawna odpowiedz

nad niepoprawnym fragmentem
64 cm?
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Zadanie 1. (0-1)

Adam i Bartek napisali pewne liczby. Adam uzyt znakéw rzymskich, a Bartek cyfr arabskich.
Liczby napisane przez chtopcow to MCDLXII i 1662.

Wskaz zdanie prawdziwe. Wybierz odpowiedz spoéréd podanych.
A. Liczby zapisane przez chtopcéw sa rowne.

B. Tylko liczba zapisana przez Bartka jest podzielna przez 3.

C. Zapisane liczby réznig sie o 100.

D. Liczba zapisana przez Adama jest wielokrotnoscig liczby 7.

Zadanie 2. (0-1)
Dane sg liczby a = 3% + 3° + 23 oraz b = V/144.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
fatszywe.

NWD(a,b) = 6 P F

Rozktad liczby a na czynniki pierwsze to iloczyn 2 - 3 - 3 P F

Zadanie 3. (0-1)

Dwie proste ré6wnolegle m i n przecieto dwiema innymi prostymi w spos6b pokazany na rysunku.

min

m n
Jaka miare ma kat a? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
A 70° B. 40° C. 110° D. 55°

Brudnopis:
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Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Jajko na miekko gotuje sie 4 minuty, czyli:

1 . 1 . 1 . 4 .
A Rgodzmy B. Egodzmy C. Zgodzmy D. mgodzmy

Zadanie 5. (0-1)

Cztery kolezanki spotykaja sie regularnie. Na ostatnim spotkaniu - we wtorek 29 pazdziernika -
ustality, Ze spotkaja sie znowu za 18 dni.

Uzupehnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ spos$réd oznaczonych literami A i B oraz odpowiedz
spo$réd oznaczonych literami C i D.

Planowane spotkanie odbedzie sie A / B. A. w sobote B. w pigtek
Data planowanego spotkania to C / D. C. 16 listopada D. 17 listopada

Zadanie 6. (0-1)

Olek natozyt na siebie pod katem prostym dwa identycznej wielko$ci prostokatne paski (rys. I).
W tym uktadzie pole kawatka o podwojnej grubosci wynosito 16 cmz.

Wojtek natozyt na siebie takie same paski jak Olek, ale w inny sposéb. Utozyt je w tym samym
kierunku tak, ze pasek bedacy na wierzchu zakrywat potowe paska dolnego (rys. II). W tym
uktadzie pole kawatka o podwdjnej grubosci wynosito 48 cm?.

rys. | rys. II
Jakie wymiary mial jeden prostokatny pasek? Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A, 16cm Xx48cm B. 4cmXx8cm C 4cmx12cm D. 4cmX24cm

Brudnopis:
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Zadanie 7. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych zaznaczono odcinek EF, gdzie E = (—4; 5 %) oraz F = (2; %)

Jakie wspotrzedne ma punkt L bedacy srodkiem odcinka EF? Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A L=(-2;6) B. L= (—3;2%) C. L=(-13) D. L= (1;2-)

Zadanie 8. (0-1)

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
fatszywe.

Jesli katy tréjkata OLA majg takie same miary jak odpowiednie katy tréjkata p F
MIX, to trojkaty OLA i MIX s3 przystajace.
Z odcinkéw o dtugosciach 4 cm, /17 cm, 15 cm mozna zbudowaé tréjkat. P F

Zadanie 9. (0-1)
Marek rzuca jeden raz szeScienng kostka do gry.
Jakie jest prawdopodobienstwo, Ze liczba wyrzuconych oczek bedzie liczbg pierwsza? Wybierz

wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

1 1
A - B. < C.

N =
©
wlN

Zadanie 10. (0 - 1)

Pani Jola jezdzi do pracy samochodem. Ma do pokonania 40 km i jedzie ze $rednig predkos$cia
50 km/h.

Pani Jola wyjechata z domu o godzinie 7:05. Czy zdazy dojecha¢ na czas, jesli prace rozpoczyna
0 godzinie 7:45? Wybierz odpowiedz A (Tak) lub B (Nie) i jej uzasadnienie sposréd 1, 2 albo 3.

1. | dojazd zajmie jej 48 minut.
A. | Tak,
poniewaz | 2. | w czasie godziny przejedzie 50 km.
B. | Nie,
3. | na przejechanie 40 km nie potrzebuje catej godziny.
Brudnopis:
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Zadanie 11. (0-1)

W pewnej szkole w wyborach na przewodniczacego samorzadu uczniowskiego startowato trzech
kandydatéw - Agnieszka, Marcin i Filip. W gtosowaniu wzieto udziat 320 uczniéw. Na diagramie
przedstawiono wyniki tych wyborow.

Gtosy niewazine 5%

Marcin 20%

; lﬁa-\ . Agnieszka 40%

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
fatszywe.

Gdyby na Filipa zagtosowato o 6 uczniéw wiecej, to wygratby wybory. P F

Na Agnieszke zagtosowato o 100% wiecej os6b niz na Marcina. P F

Zadanie 12. (0- 1)

Viki zapisata cztery rdéwnania, nastepnie poprawnie je rozwigzata, a rozwigzania utozyta
w kolejnosci rosnace;j.

L. IL. 1L V.
3(x—2)=6—x §+4=1 —2w4+1l=4—w 6z =2

Wskaz gdzie zapisano rozwigzania tych réwnan w kolejnosci rosngcej? Wybierz witasciwag
odpowiedz sposrdéd podanych.

A y<w<z<x B. z<y<w<x C x<z<w<y D w<x<y<z

Brudnopis:
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Zadanie 13. (0-1)
Dane jest wyrazenie arytmetyczne 1 § + % -2 2%

Wskaz liczbe odwrotng do wartoséci tego wyrazenia. Wybierz wtasciwa odpowiedZ sposréd
podanych.

163 19 60 43
A ——r B. -2 C —-13 D. 27
Zadanie 14. (0-1)
Na rysunku przedstawiono trojkat prostokatny, w ktérym
kat a ma 30°, za$ dtugo$¢ przyprostokatnej lezacej naprzeciw 4 em
kata o« wynosi 4 cm. /
a
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdain. Wybierz P, jeéli zdanie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.
Przeciwprostokatna tego tréjkata ma 8 cm diugosci. P F
Pole tego tréjkata wynosi 4v/3 cm2. P F

Zadanie 15. (0-1)

Uzupehnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz spos$r6d oznaczonych literami A i B oraz odpowiedz
sposrdd oznaczonych literami C i D.

Jesli dtugos¢ krawedzi szeScianu zwiekszymy 2 razy, to jego objetos¢ A / B.

A. zwiekszy sie 2 razy B. zwiekszy sie 8 razy

Jesli dtugos¢ krawedzi szeScianu zwiekszymy o 2, to suma dtugosci jego wszystkich krawedzi C/D.
C. zwiekszy sie 0 12 D. zwiekszy sie o0 24

Zadanie 16. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wla$ciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wyporno$¢ stynnego statku pasazerskiego TITANIC wynosita 52,25 - 10° g, czyli:
A. 52250¢g B. 5225000kg C. 5225t D. 52250t

Brudnopis:
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Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

Probny egzamin 6smoklasisty - z SNM to proste!

Zadanie 17. (0 - 2)

Srednia temperatura w pierwszych dziesieciu dniach stycznia wynosita 2°C, a w pierwszych
jedenastu dniach stycznia 1°C.

Jaka temperature zanotowano 11 stycznia?

Zaplsz obliczenia. Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

‘ouBZpMEIdS Epaq a1u eyuiel ezod alsaulsieul eu Asidey

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

Zadanie 18. (0 - 2)

V2+/15
Ve

Uzasadnij, Ze warto$¢ wyrazenia jest liczba wiekszg od 2.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

‘duezpme.ds pdq aru eyuie ezod aisauis.ieul eu Asidey

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

Strona 8z 14



Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

Probny egzamin ésmoklasisty - z SNM to proste!

Zadanie 19. (0 - 2)

Dwa tréjkaty prostokatne potgczono ze sobg tworzac czworokat MATH. Na rysunku zaznaczono

kilka wymiaréw tego czworokata. H T
TIN6 cm
SA
15 cm
8 cm
Oblicz obwéd czworokgta MATH. Zapisz obliczenia. M

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

Strona 9z 14
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Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.
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Zadanie 20. (0 - 2)

Do sklepu dostarczono 90 kg pieczywa - 80 bochenkéw chleba i 200 butek. Waga butki stanowi
20% wagi chleba.

Ile graméw wazy jedna butka?

Zapisz obliczenia.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

Strona 10 z 14
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Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.
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Zadanie 21. (0 - 2)

Rysunek I przedstawia lustro w ksztatcie szeSciokata foremnego oprawione w drewniang rame.
Rama wykonana =zostata z jednakowych kawatkow drewna w Kksztalcie trapezow
réwnoramiennych, ktérych wymiary przedstawiono na rysunku IL

20 cm

7 cm / \. 7 cm

27 cm

rysunek I rysunek II
Oblicz pole powierzchni samego lustra (bez ramy).

Zapisz obliczenia.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

‘duezpme.rds pdq aru eyurer ezod srssuis.ieur eu Asidey

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.
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Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.
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Zadanie 22. (0 - 3)
Podstawg ostrostupa czworokatnego o objetosci 60 cm? jest romb o przekatnych 4,8 cm i 7,5 cm.
Oblicz wysokos¢ tego ostrostupa.

Zapisz obliczenia.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.
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Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.
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Zadanie 23. (0-3)

Cukiernik Stanistaw ustala cene ciasta, ktore wypieka. Pod uwage musi wzig¢ ceny potrzebnych
sktadnikéw, koszt zuzytej energii elektrycznej oraz wktad pracy. Zaczat od wyceny sktadnikow,
korzystajac z cennika hurtowni ,DOBRA CENA”.

Produkt [los¢ Cena w zt
Jajka 10 sztuk 5,20
Cukier 1 kg 2,50
Margaryna 0,5 kg 4,00
Maka 1kg 2,10
Proszek do pieczenia 10g 0,40

Produkty potrzebne do upieczenia ciasta to: 7 jaj, 20 dag margaryny, % kg maki, 30 dag cukruy,

5 g proszku do pieczenia.

Wykorzystujac podane informacje, oblicz 1aczny koszt skladnikéw potrzebnych do upieczenia
ciasta. Zapisz obliczenia.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda sprawdzane.
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Brudnopis:
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